
Procès Verbal 
Ecole Primaire de Brax 

Mardi 14 mars 2023 
 

Salle F. VERDIER à 18h. 
Ordre du jour du 2ème trimestre :  
- Evaluation nationale de janvier des CP. 
- LSU dématérialisé. 
- modalités pour les RDV avec les parents. 
- point sur la situation de l’école à la rentrée prochaine. 
- Bilan de la coopérative. 
- Actions à venir du projet éco-école sur la biodiversité 
- Actions pédagogiques menées et à venir. 
- Célébration du 8 mai. 
- Organisation de manifestations avec l’ALAE. 
- Demande d’achats et travaux pour la rentrée prochaine. 
- plan informatique. 
 
Présentation des participants présents : 
 
1) Présentation des participants :  
Enseignants :  
Mme Cecchetti (direction)  
En maternelle : Mme Mouchelet, Mme Moulin, Mme Marin, Mme Favier. 
En élémentaire : Mme Floc’h Alvarez, Mme Fortuny, Mme Langlade, 
Mme Cessal, Mme Thomas, Mr Nafi, Mr Gallic. 
ATSEM : Mme Maussang  
M. Unal, Inspecteur de l'éducation nationale : excusé.  
DDEN : observateur du conseil d'école : excusé.  
RASED : Mme Déiana, psychologue scolaire : excusée  
 
Les parents d’élèves nouvellement élus :  
Mme Coppolani  (PS) Mme Beitz (PS/MS) M  Briche (MS/GS) Mme 
Aurousseau (GS) Mme Lozach (CP) Mme Merle (CP/CE1)  Mme 
Quarante (CE1) Mme Dugne Esquevin (CE2) Mme Canezin 
(CE2/CM1) Mme  Joly (CM1/CM2) et Mme Lahaye (CM2)  
 
Mairie :  
Mr Zanatta maire et Mr Soulié adjoint aux affaires scolaires. 
ALAE : Mr Coehlo, Lauriane Coussieu 
 
 
1) Evaluation nationale de janvier des CP. 



 
Les évaluations ont été une nouvelle fois le reflet du travail que nous 
obtenons dans nos classes. 
Il est à noter que 4 élèves sont en grande difficulté pour des raisons 
diverses. Un dispositif de soutien a été organisé pour y remédier.  
 
2) LSU (Livret Scolaire Unique). 
 
Comme l’an passé, les parents doivent consulter le LSU en ligne. Un 
tuto a été envoyé à toutes les familles concernées. 
Il n’y a plus de version papier. Ce sera la même chose pour toute la 
scolarité d’un élève. 
Si certains parents ont encore des difficultés pour se connecter, il vous 
faut en informer l’enseignant de la classe. 
 
3) Modalités pour les RDV avec les parents. 

Ce qui est demandé aux enseignants : « le conseil des maitres doit 
organiser au moins 2 fois par an et par classe une rencontre entre les 
parents et les enseignants. »  

Les enseignants organisent tous une réunion de rentrée en début d’année. 
Les parents qui souhaitent avoir un rendez-vous sont bien reçus. Les 
enseignants peuvent également demander de rencontrer les parents.  

Les rendez-vous de milieu d’année ne sont pas toujours pertinents selon 
l’évolution de l’enfant. C’est l’enseignant qui choisit le moment de l’année 
le plus pertinent pour parler du travail et du comportement de l’enfant.  

En maternelle, une rencontre en milieu d’année est utile pour bien 
commenter le livret de suivi qui est transmis aux familles. 

 
3) Point situation école :  
 
Suite à l’attribution de nouveaux logements sur BRAX, 10 nouveaux 
élèves ont fait leur entrée en mars. Toutes les familles m’ont dit lors de 
l’inscription leur joie d’arriver sur BRAX. 
Ces élèves ont été répartis dans les différentes classes sans nécessité 
de revoir toute l’organisation pédagogique de l’école. 
 
Mme Moulin:  1 PS  
Mme Mouchelet: 1 PS et 1 MS 
Mme Favier :   1 GS 



Mme Langlade : 1 CE1  
Mme Thomas : 2 CE1 
Mme Fortuny : 1 CE2   
M Gallic : 1 CE2 
Mme Floc’h Alvarez : 1 CM2 
 
Nous sommes actuellement à 275 élèves nous étions 271 à la rentrée. 
 
6) - Bilan de la coopérative. 
 
Pour information, la coopérative permet à l’école de financer des sorties 
mais aussi d’acheter du matériel pédagogique. 
La répartition du budget de la coopérative ne se fait pas par classes 
mais par besoins ou demandes. La décision est prise en conseil des 
maîtres.  
Il est à noter que la bonne santé de la coopérative nous permet 
d’envisager chaque année des sorties ou animations à proposer aux 
élèves sans crainte d’un financement défaillant. 
 
Une action de Mme Moulin nous a permis d’obtenir une subvention 
1168€ par la fondation Sommer. C’est à la base une proposition 
émanant de l’OCCE, la subvention sera utilisée pour se rendre dans une 
ferme pédagogique avec les maternelles. 
 
- participation volontaire des parents : 1440 € (2045 € en 2020/2021) 
- don de l’APEB :  1902 € (En 2020/2021 : Pas de dons APEB)  
 
Ce don a permis de financer en partie l’intervention sur les fourmis de la 
PS au CM2 d’un coût total de 2332€. 
 
- photos :  2364.60€ (2291.60 € en 2020/2021) 
- chocolats : 454.16€ (580.85 € en 2020/2021) 
- bénéfice marché de Noël : 283.75€ 
 
La coopérative scolaire a participé à hauteur de 10 € par enfant pour la 
classe transplantée du cycle 3 soit 680 € 
  
6) Sorties et / ou actions du projet éco-école sur la biodiversité : 
 

Toute l’école de la PS au CM2 : 

*Intervention sur les fourmis, insectes. 

*Musée de l’abeille et chemin des senteurs de la GS au CM2 avril/mai. 



*Carnaval le 31 mars. 

*Mai /juin :  étude de la biodiversité locale. 

*Pique-nique à Bouconne le 4 ou 6 juillet 2023. 

 

Elevage divers : 

PS : vers de terre, escargots et semis 

CP : élevage d’escargots et semis 

CE1, CE2 et CE2/CM1 : vers à soie 

CM1/CM2 : phasmes 

CM2 : vers à soie et poissonsPS et PS/MS 

Février : Muséum (animaux naturalisés) et participation à un atelier 
"Tina et les ours " sur le thème : milieu de vie, et nourriture (Ours brun, 
polaire, panda). 

16 mai : "ferme des Balances", observation, soin et nourrissage aux 
animaux. 

PS, PS/MS et MS/GS 
Sortie en milieu naturel printemps 2023 : Séquence détaillée pour 
découvrir les insectes dans leur milieu de vie. 
Observation et collecte des "petites bêtes ", (insectes et autres) des 
champs. Accompagnés d'une ou plusieurs personnes-ressource (on 
attend des nouvelles de Mr Lahaye). 
En juin, l’Azinet de Sarrant ferme pédagogique et biologique pour 
découvrir les animaux de la ferme (Ânes, Basse-cour et moulin à farine) 
GS : une journée au club hippique de PIBRAC le mardi 16 mai (date à 
revoir…) et projet théâtre en fin d’année.       
GS, CP, CP/CE1, CE1 et CE2  
14 mars spectacle au TMP « La guerre des boutons »        
En CP et CP/CE1 : 
Septembre : piqûre de rappel du projet éco- école sur l’eau : L’eau sur 
Brax (château d’eau, borne à incendie, lavoir du village, points d’eau 
divers) 
9 juin : moulin à vent de Montbrun. (technique du moulin à vent : 
démonstration du fonctionnement et de la fabrique de la farine) 
En CP, CP/CE1 CE1 et CE2 : 
14 octobre : jardin de Borderouge sur la biodiversité. 
25 mai : Odyssud Manu Galure. 
CP, CP/CE1, CE1 et CE2 :  



12 et 13 juin :  Sortie à la base de loisirs de Bouconne ; 1 journée pour 
les CP et CP/CE1 (écosystème de la mare et course d’orientation) et 2 
jours avec 1 nuit pour les CE1 et CE2 (écosystème de la mare, 
découverte des arbres et tir à l’arc et course d’orientation) 

CE2- CE2/CM1- CM1/CM2 et CM2 :  

*4 classes Journée raquettes au col du Chioula (biodiversité, faune et 
flore de la montagne en hiver)  

CE2/CM1, CM1/CM2 et CM2 

*Intervention énergie avec des scientifiques pour les CM (16/02) 

*Intervention de femmes scientifiques sur la biodiversité pour les CM2  

*Intervention infirmière puberté le 9/06 pour CM2 

*Spectacle Odyssud le 16/03 

*Sortie Halle des machines le 23/03   

*Intervention journaliste Rémi Larrieu en mars pour la semaine de la 
presse CM 27/03 

*Belcaire : du 30 mai au 2 juin : Séjour à la montagne, biodiversité au 
printemps, visite d’une chèvrerie, balade observation  

*Sortie vélo à Bouconne et piscine à Léguevin en juin. 

 Du CP au CM2 : 
Sortie Cinéma au Tempo de Léguevin : Les baleines *film documentaire 
                      
12 mai : remise des permis vélo aux CM par les gendarmes suite à un 
cycle vélo organisé par les maîtres de cycle 3 chaque mercredi matin et 
vendredi après-midi dans la cour de l’école. 
Nous remercions les parents volontaires pour encadrer ces activités car 
sans eux elles ne seraient pas possibles. 
 
Un permis vélo sera également proposé pour toutes les classes de 
maternelle.  
 
8) Célébration du 8 mai : 
 
« Un peuple qui oublie son passé se condamne à le revivre » Churchill. 

 
Comme chaque année, nous nous efforçons d’entretenir la mémoire des 
plus jeunes afin qu’ils sachent et n’oublient pas le sacrifice de nos 
anciens pour préserver la paix.  
Le 13 mai 2023 à 11h : célébration du 8 mai et du réseau Mohrange en 
présence des familles Verdier et Taillandier.  



Tous les élèves de l’école ainsi que leurs familles sont invités à y 
participer. 
Les élèves de CM chanteront le chant des partisans devant la stèle 
Mohrange. Exposition Paul Payol (résistant groupe Mohrange). 
 
9) Organisation de manifestations avec l’ALAE : 
 
- Carnaval le 31/03 pour toute l'école sur le thème de l’Europe. 

 Goûter à 15h dans la cour de l’école et jugement de M Carnaval par les 
CM2. 
17h30 défilé dans les rues de Brax départ devant le portail de 
l’élémentaire. L’ALAE communiquera sur l’organisation de ce moment. 
 
- 2ème réunion éco école fixée le 4 avril à 18h salle F Verdier. 
RAPPEL : Un compost est installé dans la cour depuis janvier 2022. Il 
est alimenté une fois par semaine en fonction des menus par les élèves 
de l’élémentaire. 
Chaque lundi, opération goûter zéro déchet : les parents sont invités à 
donner des goûters sans emballage à leur enfant. Le goûter se fait 
surtout en maternelle et un peu en élémentaire. Un rappel sera fait pour 
tous les enfants.  
 
- dimanche 19 mars cérémonie au souvenir français au monument aux 
morts. 
 
- vendredi 30 juin fête de fin d’année. 
 
10) Demandes de travaux pour la rentrée 2023 : 
 
Demande renouvelée pour un nouveau panneau d’affichage extérieur 
qui pourrait remplacer avantageusement le précédent. 
Pour rappel, des rideaux ou stores sont demandés dans plusieurs 
classes exposées au soleil tout l’après- midi. 
 
A la fin de chaque période, une liste de travaux est donnée à la mairie et 
les employés communaux s’efforcent de les réaliser le plus rapidement 
possible.  
 
Dans le cadre du projet éco école, la terre des grandes jardinières de la 
cour est à retourner et peut être à renouveler. Nous avons des 
plantations à faire. 
 



La maternelle souhaiterait qu’il soit envisagé un aménagement de la 
cour (toboggans, cages à grimper…) Les prix liés aux contraintes de la 
réglementation en vigueur ne nous permettent pas d’envisager l’achat du 
matériel nécessaire par la coopérative scolaire.  
M Zanatta nous informe qu’une étude est en cours pour diminuer la 
température de la cour de l’école et pour installer des jeux... (possibilité 
de réaliser ce projet en 2025 après étude, financement…). 
La visite d’une école témoin à Quint Fonsegrives avec des équipements 
spéciaux avait été organisée. 
 
 11) Achat de matériel informatique : 
 
Le plan de relance proposé par l’état aux écoles a permis le 
renouvellement du matériel informatique pour un total de 30 700,06 €  
Plan de relance : 17 659,50 €  
Conseil départemental : 6 033,71 € 
Nous tenons à remercier la mairie qui a engagé 7 006, 86 € 
supplémentaires ainsi que Toulouse Métropole pour l’installation du 
matériel. 
Les élèves de BRAX disposent désormais d’une vraie salle informatique 
qui permettra à l’équipe enseignante de répondre aux demandes 
ministérielles concernant l’utilisation du numérique. 
 
Pour rappel, nous avons reçu : 
- 8 ordinateurs portables pour les enseignants. 
- 16 ordinateurs portables pour les élèves. 
- 5 tablettes 
- 7 vidéo projecteurs 
- 4 tableaux blancs 
Le WIFI est installé côté élémentaire et dans le préfa classe de M Gallic. 
Il y aussi un relai en maternelle qui n’est pas encore activé. 
 
Une cérémonie d’inauguration aura lieu, demain, dans la salle 
informatique en présence de M Unal, IEN, inspecteur de l’Education 
nationale, M Meallet, enseignant référent aux usages du numérique 
(ERUN), Mme Degers du Conseil départemental 31, M Merleau 
responsable informatique Toulouse métropole, l'APEB et M Zanatta 
maire, M Soulié adjoint aux affaires scolaires et moi-même. 
 
Problème de la fermeture de la porte de l’armoire informatique. 
Les enseignants doivent remettre les ordinateurs portables dans cette 
armoire à chaque période de vacances. 
 



Problème du lavage des vitres. Auparavant le lavage était fait pendant 
les vacances d’été. Aujourd’hui le lavage des vitres est également prévu 
une deuxième fois dans l’année et ne sera fait que sur les vitres 
extérieures par commodité. La classe de Mme Thomas a été oubliée. 
Mme Thomas demande également un inventaire du mobilier des 
classes. La mairie indique qu’il y a du matériel en réserve et qu’il suffit de 
le demander. Le matériel est parfois un peu obsolète (chaises 
dessoudées, …).  
 
Mme Lahaye propose une subvention pour l’achat d’une sono 
mutualisée (école, mairie, ALAE).  
 
Pour info : 
La mairie souhaite faire un bilan financier suite aux augmentations de 
tarifs de fonctionnement que les mairies subissent. 
La cantine a augmenté + 3000 €, budget de l’eau a triplé, électricité :+ 
8 000€ , gaz budget + 10 000 € et les dépenses en fournitures et 
entretien multipliées par 3. 
Le budget école a ainsi énormément augmenté. 
La commune fait divers travaux pour maitriser les coûts. Tout ce qui est 
énergivore est progressivement changé. Les investissements sont 
néanmoins poursuivis (peintures, toitures…). 
 
Enfin, un questionnaire rédigé par l’ALAE va être transmis aux familles 
pour réviser les rythmes scolaires. 
 
 
Séance levée à 19h40.                               
 

La directrice, 
Mme CECCHETTI Christine 

 
 
 
 

Pour la mairie,                                                            Pour l’APEB, 
 
 


